

兼容并蓄 博学笃行 北外印尼校友会在雅加达举行成立大会



王定华书记致词



武文侠老师
通过视频送上祝福



余谦梁代理会长发言



谢异副会长发言



吴智辉副会长发言



杨川秘书长发言



副秘书长沈静霞宣
读印尼校友会章程

【本报讯】2024年4月15日，北京外国语大学印尼校友会在雅加达 Dbs 银行大厦会议室举行成立大会。北外党委书记王定华率团出席，随团的有校友总会副会长、人事处处长刘博然，亚洲学院、非洲学院党总支书记许晔，国际交流与合作处处长和静，国际教育学院副院长王名扬等校代表团成员及在印尼的北外校友共同见证印尼校友会的成立。

王定华表示很高兴能前来雅加达，隆重举行北京外国语大学印度尼西亚校友会成立大会。在此，他谨代表北京外国语大学，向一直以来关心和支持北外发展的广大校友和各界人士致以崇高的敬意和亲切的问候，向印尼校友会筹备组的同志们表示衷心的感谢，向印尼校友会的成立表示诚挚的祝贺。

王定华说，进入新时代，迈向新征程，北外落实教育方针，心怀国之大者，立足两个大局，深化改革创新，培养一流人才，走在外语教育的前端，秉持“外特精通”办学理念，恪守“兼容并蓄、博学笃行”的校训精神，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的二十大精神引向深处。北外认真学习落实习近平总书记给北外老教授重要回信精神，以立德树人为根本任务，努力培养更多具有家国情怀、有全球视野、有专业本领的“三有”人才，提升支撑国家战略和服务经济社会发展的能力，加快建设国际化、重特色、高水平、综合型世界一流外国语大学，为服务教育强国和中国式现代化作出新的更大贡献。

王定华说，近年来北外事业欣欣向荣、蒸蒸日上。今年年初，学校党委通过2024年为校友办“十件实事”，包括积极联络新生和毕业生校友、丰富校友之家开放日活动、拓展电子校友卡权益等。相

信通过这些实事的落实，校友们与母校将实现更紧密的联系、更频繁的互动、更深厚的感情。

王定华说，2013年12月，北外校友会获民政部批准、正式召开成立大会。校友会秉承“服务学校、服务校友、服务社会”的宗旨和“成就校友、贡献中国、影响世界”的工作理念，积极弘扬“兼容并蓄，博学笃行”的校训精神，努力为学校发展、国家建设、世界繁荣贡献力量。北外校友会目前成立了38个校友分会，其中10个海外校友会，16个国内地方校友会，10个行业校友会，2个校友兴趣协会，广泛搭建了海内外校友之间、校友与母校之间联系交流的平台。北外印尼校友会是学校成立的第39个校友分会，也是第11个海外校友会。

北外印尼校友会汇聚了在印尼各行各业发挥重要作用的北外校友，包括三位华人校友。今天，北外印尼校友会的成立是学校校友会组织建设中的一件大事，是北外印尼校友发挥优势、深化中印人文交流的重要桥梁和纽带。印度尼西亚是东盟创始成员国之一，也是该区域最大的经济体，其综合潜力在东南亚首屈一指。去年恰逢中印两国建立全面战略合作伙伴关系10周年，两国同为发展中大国和重要新兴市场国家，双方关系具有重大战略意义和深远影响。在“一带一路”倡议背景下，当前中印全面战略合作伙伴关系持续保持强劲发展势头。新形势下，北外也与印尼教育界保持着良好的合作与交流，2017年北外专门成立了中国—印度尼西亚人文交流研究中心，集基础研究、政策研究、学术交流、人才培养等多功能于一体，积极服务两国人文交流和全面战略合作伙伴关系发展。近年来，北外举办印度尼西亚中学校长中文研修项目，北外东南亚研究中心举办“中印尼关系

展望”学术研讨会等，为中印尼双方的合作交流与发展、印尼的人才建设贡献了北外智慧。

校友是北外历史的见证者、亲历者，是北外精神的传承者、发扬者，更是北外发展的推动者、建设者。借此机会，王定华向北外印尼校友会提出以下四点期望：

一是凝聚校友力量，加强校友联动，搭建校友互帮互助之桥梁。印尼校友会要秉持服务宗旨、发挥平台功能，挖掘结识更多已在印尼发展和即将来印尼发展的北外校友，凝聚校友情感，建立联络，不断壮大在印尼校友力量，让印尼校友会成为广泛凝聚校友共识、真切关爱校友成长、主动助力校友发展的温馨平台。

二是汇集校友资源，健全校友国际网络，助力开创海外校友工作新局面。截至目前，北外已成立了11个海外校友会，海外校友会初具规模。印尼校友会的成立壮大了海外校友力量，扩充了海外校友资源，健全了校友国际网络。印尼地大物博，人口众多，战略区位优势明显，印尼校友会可充分利用当地资源，将校友资源统筹起来，与当地建立起联系与合作机制，让印尼校友会成为北外海外校友会中的潜力股，助力开创母校海外校友工作新局面。北外印尼校友会，大有可为。

三是立足当地，发挥学校资源优势，推动构建中印教育文化交流合作新格局。中印尼两国文化交流的重镇是教育交流，加强两国教育合作对构建人类命运共同体至关重要。

印尼校友会成立后，希望各位校友立足当地，助力探索北外与印尼高校、科研院所的合作途径，适当不定期举办教育学术交流活动，汇聚优质教育资源，为两国培养国际化复合型高素质人才，推动双方人文交流与教育发展作出积极贡献。

四是情系家国，深化中印双边关系，促进中印两国友好发展。希望更多在印尼的校友能够秉持“人民需要我们去哪里、我们就到哪里”的担当与使命，心系北外，情系家国，携手一起行动，促进中印两国人文交流和民间往来、扩大和深化合作，为构建具有地区和全球影响力的中印尼命运共同体、构建更为紧密的中国—东盟命运共同体发挥重要作用。

北外亚洲学院印尼语教授武文侠老师特意发来祝福视频，祝贺北外印尼校友会成立。她希望北外印尼校友会能为促进中印尼友好做出贡献。

北外印尼校友会秘书长杨川向王书记介绍了校友会筹备情况。副秘书长沈静霞宣读了北外印尼校友会理事会建议任职人选名单，并宣布通过《北外印尼校友会章程》。

王定华书记为北外印尼校友会揭牌并授旗。

北外印尼校友会代理会长、1991级印尼语专业校友余谦梁致辞时表示，校友会的成立让所有北外印尼籍校友和所有在印尼这片热土上默默耕耘的北外人终于有了自己的家。在今后的工作中，校友会将在校领导、校友总会的

监督和指导下，履职尽责，努力把印尼校友会工作做好。

余谦梁说，北外印尼校友会将主要围绕以下三方面开展工作：第一，我们将以服务校友为宗旨，不断加强校友分会建设，让北外印尼校友会成为助力校友成功的平台。

印尼聚集着大批有胆识、有理想、有能力、有作为的北外校友。希望我们在印尼的北外校友紧紧依靠校友会这一平台，彼此关心、相互支持，实现共同发展。印尼校友会也将借鉴其他校友会的经验，注重建立健全工作制度和运行机制，坚持民主协商的工作原则，创新校友联谊互动形式，不断提升校友参与活跃度，凝聚校友情感，助力校友成功，打造印尼校友共同体。

第二，我们将以心系母校、服务母校为责任，不断为母校建设添砖加瓦，为北外更加美好的未来贡献印尼力量。

校友是母校的名片，母校是校友的标识。印尼校友会将带着心系母校、服务母校的情感和使命，本着共创、共建、共享、共赢的精神，通过开展主题活动、行业交流、兴趣拓展、建立信息共享平台等形式，建设成为北外印尼校友与母校之间全方位互动交流的平台。在此，真诚地希望各位校友一如既往地关心母校事业，支持母校发展，为把北外建设的更好而共同努力。

第三，我们将以服务中国外交大局和印尼经济社会发展为使命，不断凝聚印尼校友的聪明才智，为共建中印尼命运共同体贡献北外力量。

印尼是东盟十国的龙头，其人口、领土面积和经济总量都占到东盟的约40%。10年来，中印尼两国在习近平主席和佐科总统的引领下，共建“一带一路”和中印尼命运共同体取得了辉煌的成就。雅万高铁正式开通运营、印尼镍产业实现下游工业化

等大型项目的成功，标志着中印尼两国在经贸投资领域的务实合作正不断深化融合。

北外印尼校友会将积极推进母校与印尼各界的交流与合作，引导在印尼校友尤其是年轻校友，积极投身到共建中印尼命运共同体的时代伟业中去，展现北外人勇于担当、奋勇争先的精神风貌，贡献自己的聪明才智和宝贵力量，把习近平总书记共建“一带一路”的伟大倡议落到实处，为祖国外交大局做出新的贡献。

北外印尼校友会校友代表、2005级印尼语专业校友吴智辉在致辞时表示，母校为学子们提供了太多的发展机会。他在校期间不仅获奖学金赴印尼交流学习，还有幸作为志愿者接待出席北京奥运会的印尼代表团。工作后先后在中国交通建设集团、中国工商银行和宁德时代等知名企业任职，并参与到雅万高铁和印尼动力电池产业链建设等中印尼大型合作项目中。

北京外国语大学是中国共产党创办的第一所外国语高等学校，前身是1941年成立的中国抗日军政大学三分校俄文大队。83年来，北外始终响应国家号召，勇立时代潮头，为国家培养了一大批优秀人才。他们的足迹遍及世界各地，奋斗在外交、翻译、教育、经贸、新闻、法律、金融等各个领域，其中包括500多位大使和4000多位参赞。“凡是有五星红旗飘扬的地方，就有北外人的身影。”北外人在各条战线上建功立业，心系家国，发光发热，不断在新时代、新征程中贡献力量。

北外目前已开设101种外语、121个本科专业，并与世界上80多个国家和地区的高校和学术机构建立了合作，不仅是中国外语专业最多最全的院校，也已发展成多学科综合型大学。

刘姓华报道



王定华(左)、余谦梁(右)为北外印尼校友会揭牌



揭牌仪式后合影



授旗仪式后合影



座谈会进行一瞥



全体与会者合影